
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE SELEZIONE PUBBLICA PER ESAME AI FINI DELLA
FORMAZIONE DI UNA GRADUATORIA PER ASSUNZIONI DI

PERSONALE A TEMPO DETERMINATO, AREA "ISTRUTTORI",
PROFILO PROFESSIONALE "ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO",

PROFILO DI RUOLO "ISTRUTTORE GESTIONE FONDI COMUNITARI
E NAZIONALI" DI REGIONE TOSCANA - PROVA SCRITTA - BUSTA 2

1) Con quale cadenza temporale avviene la programmazione comunitaria per i programmi regionali FSE e
FESR?

A 7 anni
B 15 anni
C 2 anni

2) L'Autorità di Audit

A L'Autorità di Audit è un organismo interno all'Autorità di gestione, con funzioni di valutazione e controllo
B L'Autorità di Audit è un soggetto indipendente dall'Autorità di gestione e ha il compito di controllare il

sistema di gestione e controllo dei programmi
C L'Autorità di Audit dipende dall'Autorità di gestione e la supporta nel  controllare il sistema di gestione e

controllo dei programmi

3) Quali sono le principali Autorità del programma FSE+ 2021 2027 della Regione Toscana?

A Autorità di Gestione,Autorità di Audit e Autorità Contabile
B Autorità di vigilanza, Autorità di Audit e            Autorità Contabile
C Autorità di Gestione, Organismo di Audit e            Ente Contabile

4) Quale è la dotazione finanziaria del PR FESR  2021 2027 della Regione Toscana?

A Un miliardo e 200 milioni
B 25 miliardi
C 5 milioni

5) Quale è l'area di cooperazione del programma Interreg Italia Francia Marittimo?

A Lombardia, Valle d'Aosta, cinque province costiere della Toscana, Corsica, dipartimenti francesi delle
Alpi-Marittime e del Var

B Liguria, Sardegna, cinque province costiere della Toscana, Corsica, dipartimenti francesi delle Alpi-
Marittime e del Var

C Piemonte, Sardegna, cinque province costiere della Toscana, Spagna, dipartimenti francesi delle Alpi-
Marittime e del Var

6) Il programma Interreg Italia Francia Marittimo ha lo scopo di

A Definire la strategia di sviluppo delle regioni costiere
B Individuare un solo progetto strategico per i territori interessati
C Contribuire a rafforzare la cooperazione transfrontaliera tra le regioni partecipanti

7) I regolamenti comunitari

A Sono atti d'indirizzo, che ogni Stato deve interpretare attraverso linee guida
B Devono essere recepiti dagli stati membri dell'Unione per poter essere applicati
C Sono vincolanti e direttamente applicabili negli stati membri dell'Unione

8) Il Programma Interreg Italia Francia marittimo sostiene la cooperazione tra i territori di
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A Due Stati Membri: Francia e Grecia
B Due Stati Membri: Italia e Spagna
C Due Stati Membri: Francia e Italia.

9) L’accordo di partenariato nelle politiche di coesione

A E' un documento predisposto da ogni stato membro e approvato dalla Commissione Europea che
definisce le priorità di tale Stato membro e le modalità di impiego dei fondi SIE

B E' una direttiva emanata dalla Commissione Europea che lo Stato membro deve recepire
C E' un accordo sottoscritto dal Dipartimento delle Politiche di coesione con il partenariato economico e

sociale

10) Qual è l'obiettivo del Fondo europeo di sviluppo regionale, secondo le norme attive nell'ambito del diritto
europeo (art. 176 TFUE)?

A Promuovere all'interno dell'Unione le possibilità di occupazione e la mobilità geografica e professionale
dei lavoratori, nonché facilitare l'adeguamento alle trasformazioni industriali e ai cambiamenti dei sistemi
di
produzione

B Correggere i principali squilibri regionali esistenti nell'Unione, partecipando allo sviluppo e
all'adeguamento strutturale delle regioni in ritardo di sviluppo nonché alla riconversione delle regioni
industriali in declino

C Finanziare progetti in materia di ambiente e di reti transeuropee nel settore delle infrastrutture dei
trasporti

11) L'acronimo (FESR) indica il

A Fondo europeo per lo sviluppo rurale
B Fondo europeo di sviluppo nazionale
C Fondo europeo di sviluppo regionale

12) In base all'art. 38, comma 1 del Regolamento (UE) N. 1060/2021, il comitato di sorveglianza si riunisce
almeno una volta:

A ogni tre anni
B all'anno
C al mese

13) In base all'art. 89 del Regolamento (UE) N. 1060/2021, i pagamenti avvengono sotto forma

A esclusivamente di pagamenti intermedi
B esclusivamente di saldo finale
C di prefinanziamento, di pagamenti intermedi e di saldo finale

14) Quale tra i seguenti non si configura quale obiettivo strategico, ai sensi dell'art. 5 del Regolamento (UE) N.
1060/2021?

A Europa più competitiva e intelligente
B Europa più turistica
C Europa più sociale e inclusiva

15) Ai sensi del Regolamento (UE) N. 1058/2021, il FESR non sostiene

A la costruzione di centrali nucleari
B gli investimenti in infrastrutture
C le attività per la ricerca applicata e l'innovazione

16) Qual è l'obiettivo del FSE (art. 162 TFUE)

A Finanziare progetti in materia di ambiente e di reti transeuropee nel settore delle infrastrutture dei
trasporti

B Correggere i principali squilibri regionali esistenti nell'Unione, partecipando allo sviluppo e
all'adeguamento strutturale delle regioni in ritardo di sviluppo

C Promuovere all'interno dell'Unione le possibilità di occupazione e la mobilità geografica e professionale
dei lavoratori, e facilitare l'adeguamento alle trasformazioni industriali e ai cambiamenti dei sistemi di
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produzione, in particolare attraverso la formazione e la riconversione professionale

17) L'acronimo (FSE) indica il:

A Fondo salvaguardia europea
B Fondo di sviluppo europeo
C Fondo sociale europeo

18) Come si accede ai finanziamenti dei fondi europei a gestione indiretta

A Registrandosi sul sito della Presidenza del Consiglio dei Ministri
B Principalmente tramite bandi pubblici
C Tramite domanda diretta alla Commissione Europea

19) Secondo quanto stabilito dall'art. 3 della Legge n. 241/1990 e s.m.i., per quali provvedimenti amministrativi
non è richiesta la motivazione?

A Per nessun tipo di provvedimento amministrativo
B Per gli atti a contenuto generale, ma non per quelli normativi
C Per gli atti normativi e per quelli a contenuto generale

20) A norma dell'art. 22, comma 6, della Legge 241/90 e s.m.i., quale affermazione è corretta in riferimento al
limite temporale previsto per l'esercizio del diritto di accesso

A Il diritto è esercitabile fino a quando la Pubblica Amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti
amministrativi ai quali si chiede di accedere

B Il diritto non è più esercitabile decorsi i trenta giorni dalla pubblicazione
C Il diritto non è più esercitabile decorsi 3 anni dalla fine del procedimento

21) Una delle principali differenze tra accesso civico e accesso documentale è che

A Non esistono differenze sostanziali
B L’istanza di accesso civico può essere richiesta solo dai cittadini residenti nella regione della pubblica

amministrazione che ha  adottato l’atto
C L'istanza di accesso civico non richiede alcuna motivazione, mentre l’accesso documentale deve indicare

i presupposti di fatto e dello specifico interesse, diretto, concreto ed attuale

22) Ai sensi dell’art. 1 della L. n. 241/1990 i principi generali dell’attività amministrativa sono:

A Parzialità, economicità e efficacia
B Segretezza, economicità, efficacia e imparzialità
C Economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità e trasparenza

23) Completa la frase scegliendo l'opzione corretta: "We are going to __________ tennis tomorrow, so remember
to bring your racket".

A Game
B Swim
C Play

24) The opposite of cheap is:

A Full
B Expensive
C Dirty

25) His family _________ to Singapore when he was three:

A move
B moved
C moves

Pagina 3 di 4



 

 

 

 

 

26) Most people don’t want to study Latin because it is a ________ language:

A good
B new
C death

27) In ambito informatico, cosa significa P. C. ?

A Personal Counter
B Personal Computer
C Professional Computer

28) Come si chiama la definizione delle immagini sullo schermo?

A Risoluzione
B Visibilità
C Deframmentazione

29) Che differenza c’è tra i comandi Rispondi e Rispondi a tutti?

A Il primo crea un messaggio di risposta per il mittente e per tutti i destinatari della e-mail, mentre il
secondo crea un messaggio di risposta solo per il mittente

B Il primo crea un messaggio di risposta che viene inviato immediatamente, mentre il secondo crea un
messaggio di risposta che viene archiviato e non inviato

C Il primo crea un messaggio di risposta solo per il mittente, mentre il secondo crea un messaggio di
risposta per il mittente e per tutti i destinatari della e-mail a cui si risponde

30) Che cosa rappresenta un file in formato .xls?

A Una selezione di celle
B Una cartella di lavoro
C Un foglio di lavoro
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